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Γραφείο: Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Ανακοίνωση του Σ.Ε.Μ. ενάντια στη βία, το ρατσισμό και την γκετοποίηση

Στον  Άγιο  Δημήτριο  και  στο Δημοτικό  Κατάστημα  σήμερα, στις  24 του 
μήνα  Μαΐου του  έτους  2011 ,  ημέρα  της  εβδομάδας Τρίτη και ώρα 13:00 
συνήλθε  σε Τακτική Συνεδρίαση  το   Συμβούλιο  Ένταξης Μεταναστών , ύστερα  από 
την  με  αριθμ. : 15112/40/19-05-2011  έγγραφη  πρόσκληση  της Προέδρου  αυτού. Η 
πρόσκληση επιδόθηκε  και δημοσιεύθηκε νόμιμα σε  κάθε  ένα  μέλος του Συμβουλίου 
Ένταξης Μεταναστών  σύμφωνα  με  τις διατάξεις του άρθρου 78 του  Ν. 3852/7-6-
2010  (ΦΕΚ  Α'  87)  με  τίτλο:  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της 
Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  –  Πρόγραμμα  Καλλικράτης»  και  τα  οριζόμενα  στον 
Κανονισμό του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών (ΑΔΣ 138/2011). 

Διαπιστώθηκε  ότι  υπάρχει  απαρτία, δεδομένου  ότι  σε  σύνολο 11  μελών 
παρέστησαν στη συνεδρίαση  8 μέλη:  

                          ΠΑΡΟΝΤΑ ΑΠΟΝΤΑ  
1 ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΛ. 5 ΠΕΤΡΑΚΗ Γ. 1 ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Δ.
2 ΔΙΑΒΟΛΙΤΣΗΣ ΣΠ. 6 MIAN MUHAMMAD NAVEED 2 ASHRAF MUHAMMAD.
3 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘ. 7 HAMKADYO JALAL 3 FYYAZ AHAMED
4 ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Δ. 8 PRENGA ALFRED

Η Πρόεδρος του  Συμβουλίου  Ένταξης Μεταναστών εισηγούμενη το 4ο θέμα 
της  ημερήσιας  διάταξης σχετικό  με  την  περίληψη,  έθεσε  υπόψη  των  μελών  του 
Συμβουλίου την κάτωθι ανακοίνωση που έχει ως εξής:
<<Τα πρόσφατα ρατσιστικά κρούσματα με ομαδικούς ξυλοδαρμούς αλλοδαπών, αλλά 
και  η  έξαρση  περιστατικών  βίας  και  εγκληματικότητας  στο  ιστορικό  κέντρο  της 
Αθήνας, έχουν δημιουργήσει μια εκρηκτική κατάσταση, που οφείλει να προβληματίσει 
κάθε τοπική κοινωνία. 
Η πρωτόγνωρη οικονομική κρίση που βιώνει  η  Ελληνική  Κοινωνία  έχει  οξύνει  τα 
κοινωνικά  προβλήματα,  με  τις  επιπτώσεις  της  να  παρουσιάζονται  πρωταρχικά  στις 
υποβαθμισμένες περιοχές και τις πλέον ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού. 
Στο πλαίσιο αυτό, η Αθήνα αγγίζει πλέον τα λειτουργικά της όρια, με γκετοποιημένες 
περιοχές  που  αποκλείουν  και  περιθωριοποιούν  τους  κατοίκους  τους.  Η  διαχρονική 
εγκατάλειψη εκ μέρους της πολιτείας και  η έλλειψη υποδομών και δομών κοινωνικής 
πρόνοιας  έχει  απαξιώσει  ολόκληρες  περιοχές,  ευνοόντας  την  ανεξέλεγκτη  δράση 
εγκληματικών κυκλωμάτων,  αλλά και συμφερόντων που κερδοσκοπούν στην αγορά 
ακινήτων.
Η απάντηση σε αυτά τα φαινόμενα δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να βασίζεται στο 
φόβο και τη βία. Ο ρατσισμός, η αυτοδικία και η στοχοποίηση των μεταναστών πρέπει 
να  καταδικαστεί  απερίφραστα  και  οι  υποστηρικτές   τέτοιων  πρακτικών  να 
απομονωθούν.  Πρέπει  να  διακηρύξουμε  σε  όλους  τους  τόνους  πως  οι  ακραίες 
αντιδράσεις  δημιουργούν  ένα  φαύλο  κύκλο  κοινωνικής  υποβάθμισης  και 
αντιπαράθεσης και δεν επιλύουν κανένα πρόβλημα. 
Αλλά  και  η  κρατική  απάντηση  σε  αυτά  τα  φαινόμενα  δεν  μπορεί  να  έχει  έναν 
μονόπλευρο  κατασταλτικό  χαρακτήρα.  Αντιθέτως  απαιτείται  ένας  συνδυασμός  του 
δικαιώματος στην ασφάλεια και των δημοκρατικών δικαιωμάτων. 
Ταυτόχρονα είναι αναγκαία μια ολοκληρωμένη παρέμβαση στο πρωτογενές επίπεδο 



για την αναβάθμιση των περιοχών και της ποιότητας ζωής όλων των κατοίκων, μέσα 
από πολεοδομικές αναπλάσεις, ανακαινίσεις κτηρίων, κίνητρα για την αναβάθμιση των 
κατοικιών,  ενίσχυση των  αστικών  συγκοινωνιών.  Αντίστοιχα,  σημαντική  πρόκληση 
πολιτικής αποτελεί η αντιμετώπιση της φτώχειας, της ανεργίας και του αποκλεισμού, 
με ολοκληρωμένα προγράμματα για την κοινωνική ενσωμάτωση των μεταναστών και 
τη στήριξη των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.
Ωστόσο, οι τοπικές κοινωνίες σε καμία περίπτωση δεν μπορούν από μόνες τους και 
δίχως  τα  απαραίτητα  εργαλεία,  να  καλύψουν  την  απουσία  ολοκληρωμένης 
μεταναστευτικής  πολιτικής  που  υπάρχει  διαχρονικά  στην  χώρα  μας.  Όταν  οι 
πραγματικές αιτίες βρίσκονται σε υπερεθνικό και πανευρωπαϊκό επίπεδο (πχ Συνθήκη 
Δουβλίνο ΙΙ) τότε η  αντιμετώπιση του ζητήματος απαιτεί παρεμβάσεις και προς αυτή 
την κατεύθυνση.>>

Κατόπιν  η  Πρόεδρος  έδωσε  το  λόγο  στην  κ.  Πετράκη  η  οποία  ζήτησε  να 
προστεθούν στην παραπάνω ανακοίνωση τα κάτωθι:

<<Καλούμε την κοινωνία του Αγίου Δημητρίου να αντισταθεί  στα φαινόμενα 
ρατσιστικής  συμπεριφοράς  που  προσβάλλουν  τον  πολιτισμό  μας  και  την 
μεταναστευτική μνήμη του λαού μας και να αναπτύξει δράσεις στην κατεύθυνση της 
αποδοχής και ένταξης των μεταναστών. 

Ο Δήμος Αγίου Δημητρίου δεσμεύεται να εργασθεί σ' αυτήν την κατεύθυνση.>> 
Ακολούθησαν τοποθετήσεις, απόψεις και προτάσεις των μελών του ΣΕΜ 

καθώς και  διαλογική συζήτηση επί του θέματος. 
      Στη συνέχεια η Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του ΣΕΜ ν’ αποφασίσουν σχετικά. 
      Το ΣΕΜ  λαμβάνοντας υπόψη του  τα ανωτέρω, μετά από συζήτηση: 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την ανακοίνωση της Προέδρου του ΣΕΜ με την συμπλήρωση της κ. Πετράκη 
ως κάτωθι:
<<Τα πρόσφατα ρατσιστικά κρούσματα με ομαδικούς ξυλοδαρμούς αλλοδαπών, 
αλλά και η έξαρση περιστατικών βίας και εγκληματικότητας στο ιστορικό κέντρο 
της  Αθήνας,  έχουν  δημιουργήσει  μια  εκρηκτική  κατάσταση,  που  οφείλει  να 
προβληματίσει κάθε τοπική κοινωνία. 
Η πρωτόγνωρη οικονομική κρίση που βιώνει η Ελληνική Κοινωνία έχει οξύνει τα 
κοινωνικά  προβλήματα,  με  τις  επιπτώσεις  της  να  παρουσιάζονται  πρωταρχικά 
στις υποβαθμισμένες περιοχές και τις πλέον ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού. 
Στο  πλαίσιο  αυτό,  η  Αθήνα  αγγίζει  πλέον  τα  λειτουργικά  της  όρια,  με 
γκετοποιημένες  περιοχές  που  αποκλείουν  και  περιθωριοποιούν  τους  κατοίκους 
τους.  Η  διαχρονική  εγκατάλειψη  εκ  μέρους  της  πολιτείας  και   η  έλλειψη 
υποδομών και δομών κοινωνικής πρόνοιας έχει  απαξιώσει  ολόκληρες περιοχές, 
ευνοόντας  την  ανεξέλεγκτη  δράση  εγκληματικών  κυκλωμάτων,  αλλά  και 
συμφερόντων που κερδοσκοπούν στην αγορά ακινήτων.
Η απάντηση σε αυτά τα φαινόμενα δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να βασίζεται 
στο  φόβο  και  τη  βία.  Ο  ρατσισμός,  η  αυτοδικία  και  η  στοχοποίηση  των 
μεταναστών πρέπει να καταδικαστεί απερίφραστα και οι υποστηρικτές  τέτοιων 
πρακτικών να απομονωθούν.  Πρέπει να διακηρύξουμε σε όλους τους τόνους πως 
οι ακραίες αντιδράσεις δημιουργούν ένα φαύλο κύκλο κοινωνικής υποβάθμισης 
και αντιπαράθεσης και δεν επιλύουν κανένα πρόβλημα. 
Αλλά και η κρατική απάντηση σε αυτά τα φαινόμενα δεν μπορεί  να έχει  έναν 
μονόπλευρο  κατασταλτικό  χαρακτήρα.  Αντιθέτως  απαιτείται  ένας  συνδυασμός 
του δικαιώματος στην ασφάλεια και των δημοκρατικών δικαιωμάτων. 
Ταυτόχρονα  είναι  αναγκαία  μια  ολοκληρωμένη  παρέμβαση  στο  πρωτογενές 
επίπεδο για  την  αναβάθμιση των  περιοχών  και  της  ποιότητας  ζωής  όλων  των 
κατοίκων, μέσα από πολεοδομικές αναπλάσεις, ανακαινίσεις κτηρίων, κίνητρα για 
την  αναβάθμιση  των  κατοικιών,  ενίσχυση  των  αστικών  συγκοινωνιών. 
Αντίστοιχα,  σημαντική  πρόκληση  πολιτικής  αποτελεί  η  αντιμετώπιση  της 
φτώχειας, της ανεργίας και του αποκλεισμού, με ολοκληρωμένα προγράμματα για 
την  κοινωνική  ενσωμάτωση  των  μεταναστών  και  τη  στήριξη  των  ευάλωτων 
κοινωνικών ομάδων.



Ωστόσο, οι τοπικές κοινωνίες σε καμία περίπτωση δεν μπορούν από μόνες τους και 
δίχως  τα  απαραίτητα  εργαλεία,  να  καλύψουν  την  απουσία  ολοκληρωμένης 
μεταναστευτικής  πολιτικής  που  υπάρχει  διαχρονικά  στην  χώρα  μας.  Όταν  οι 
πραγματικές  αιτίες  βρίσκονται  σε  υπερεθνικό  και  πανευρωπαϊκό  επίπεδο  (πχ 
Συνθήκη Δουβλίνο ΙΙ) τότε η  αντιμετώπιση του ζητήματος απαιτεί παρεμβάσεις 
και προς αυτή την κατεύθυνση.

Καλούμε την κοινωνία του Αγίου Δημητρίου να αντισταθεί στα φαινόμενα 
ρατσιστικής  συμπεριφοράς  που  προσβάλλουν  τον  πολιτισμό  μας  και  την 
μεταναστευτική μνήμη του λαού μας και να αναπτύξει δράσεις στην κατεύθυνση 
της αποδοχής και ένταξης των μεταναστών. 

Ο  Δήμος  Αγίου  Δημητρίου  δεσμεύεται  να  εργασθεί  σ'  αυτήν  την 
κατεύθυνση.>>

Η  παρούσα  απόφαση  πήρε  αύξοντα  αριθμ. 4/24-05-2011 . 
Μετά  από  αυτά  συντάχθηκε  το  παρόν  πρακτικό  και  υπογράφεται  ως  εξής :

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                    ΤΑ ΜΕΛΗ 

Ελ. Χατζηδημητρίου                    Θεοδωρόπουλος Αθ.
                                                                                               Καρανικολάου Δ.
                                                                                               Διαβολίτσης Σπ.
                                                                                               Πετράκη Γ.
                                                                                               Mian Muhammad Naveed
                                                                                               Hamkadyo Jalal
                                                                                              Prenga Alfred

           Ακριβές αντίγραφο 
          Η αρμόδια υπάλληλος τήρησης των πρακτικών   


